

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVII | Núm. 375 | Segunda Época | Miércoles 7 de Enero de 1925 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

El Papa y los socialistas

Las sabias palabras del Romano Pontífice, señalando paternalmente a los pueblos la conveniencia de prevenirse contra el peligro socialista y comunista, han sacado de quicio a los unos y a los otros, aunque más a los unos que a los otros, porque los primeros se duelen entre otras cosas de que se los confunda con los segundos como si realmente no hubieran dado motivo, para que a pesar de sus discordias intestinas y de sus aparentes diferencias de ideal, se les tomara por unos mismos revolucionarios igualmente temibles para el orden social y para la vida de los pueblos.

Con unos mismos procedimientos y unos mismos resultados ¿qué nos importa que sus propósitos o su ideario sean algo diferentes?

En realidad, sus disputas que no son tales disputas sino verdaderas «competencias de jurisdicción» son la prueba más evidente de las venganzas entre ellos existentes, pues, sólo por esas semejanzas y porque unos y otros luchan en el mismo terreno y se disputan la misma presa es por lo que reciprocamente se injurian y se discuten.

Dice un antiguo refrán: «¿Quién es tu enemigo? El de tu oficio», y como socialistas y comunistas tienen el mismo oficio de desorganizar la sociedad, son entre sí enemigos naturales y encarnizados. Pero el Papa que se dirige a los pueblos, no para destruirlos sino para procurarles salud y sostén, justo es que les incluya en el mismo anatema y que del mismo modo nos avise y nos aperciba contra ellos.

Eso es una prueba más del celo y de la imparcialidad que caracterizan la actuación del Papa. Al mismo tiempo que socorre con su limosna a los comunistas muertos de hambre, anatematiza con toda energía sus ideales, sin importarle nada ni la debilidad material de su estado, ni lo que de él puedan decir ni pensar los anatematizados.

Y no es porque no lleguen hasta él las amenazas y los impropios de comunistas y socialistas, ni porque los desprecie, sino porque caritativamente los considera y porque teniendo conciencia de su deber, trata de cumplirlo por encima de todo sin importarle las espinas que guarden el camino de su peregrinación.

¿Qué le importa al Papa carecer de ejércitos ni de Estados ante el cumplimiento de su deber?

El dice lo que debe decir, y defiende los derechos que por Jesucristo le han sido confiados.

Si es posible, procura que nadie se ofenda y a todos trata con caridad; pero ¿qué culpa tiene el Papa de que algunos no sepan entender ni su caridad ni su celo?

Es que creían los socialistas que el Papa podía aprobar ni sancionar sus doctrinas? Es que creían que la cabeza visible de la Iglesia, al igual que algunos jefes de Estado, podía capitular ante la revolución o el náufrago?

Aunque el socialismo triunfase en todos los pueblos del mundo, y no triunfará nunca, el Papa desde su austero Trono seguiría diciendo lo mismo y seguiría fulminando los mismos anatemas.

En el Palacio o en la choza del Vaticano no penetrarán jamás ni el sol naciente ni el temor.

Allí no impera ni imperará nunca jamás otra cosa que el cumplimiento del deber.

FERNANDO.

POR TELEGRAFO

Más declaraciones de Vázquez Mella

El fracaso del Izquierdismo.—Deses-
mascarando a Blasco Ibáñez

Madrid, 6-4 tarde.
Las nuevas declaraciones del señor Vázquez de Mella se refieren al fracaso del Izquierdismo. Afirma que sus grupos que han rivalizado en transigir y contemporizar con los más furiosos radicales, han caído definitivamente, pues todo lo violento dura poco.

Analiza admirablemente la obra de Blasco Ibáñez, que alquio su pluma a los aliados, y se enriqueció con la guerra que arruinó a Europa.

Añade que su reciente folleto es un

capítulo más de la leyenda negra fra-
guada contra España.

Dice que el Tribunal español le ha
procesado por el delito de lesa Majestad, pero España se había anticipado
y le condonó por el delito de lesa pa-
tria.

Se pregunta el ilustre hombre público si el gobierno francés consentiría
que se publicaran en París folletos en
contra de Inglaterra y de su Rey, sus
jefes de Gobierno y su ejército.

Rifriendo al problema de Marruecos
se recuerda que los generales Aguilera
y C. Valcánti, en distintas ocasiones,
propusieron se dasterrase el anti-
go sistema del pesadillo disperso,
reconizando en cambio el empleo de
grandes columnas móviles y concen-
tradas antizidas.

Agrega que el marqués de Estella, al
marchar a África, no dejó en el Estre-
cho su plan y sus propósitos, como hi-
cieron otros.

Nadie puede negar—dice—que la acti-
tud gallarda para asumir política y
militarmente la responsabilidad de una
situación que no había provocado y
que habría sido expuesta de no operar
la previsión, valor y tenacidad.

Si pacificada la zona de Tetuán—ma-
nifiesta—continúa su plan en Melilla,
el problema de Marruecos dejará de
ser una pesadilla.

Si el Directorio se penetra bien-
contínua—de que no hay más disyunta-
va que la dictadura del orden o la dic-
tadura roja, tendrá que continuar por
largo tiempo en el Poder.

Asegura que en la reorganización de
la Hacienda puede hacer el Directorio
en un mes lo que el Parlamento en tres
años.

LOS NIÑOS DEL HOSPICIO

El Administrador de LA INDEPE-
DENCIA hizo entrega ayer mañana a la
Superiora del Hospital, Sor Gregorio
Ayala, del importe de la suscripción
abierta en este periódico para ob-
sequiar a los niños del Hospicio en la
fiesta de la Epifanía.

Cada año que pasa obtiene esta sus-
cripción más francesa elegida, y huelga
decir cuánta vez satisface, porque re-
vela la simpatía con que es recibida
nuestra idea y el interés que los cor-
azones generosos demuestran hacia los
niños.

La Superiora, en su nombre y en el
de los hospicianos, da las gracias por
nuestro conductor a cuantas entidades
y personas caritativas han acudido
este año al llamamiento que se les hizo
por medición de LA INDEPE-
DENCIA.

También nosotros expresamos nues-
tra gratitud a todos los donantes, sin
olvidar a los señores que han hecho
donativos directos en especies a los
hospicianos.

Gratísimo fué ayer el despertar de
los acogidos en el Hospicio.

Bien de mañana recibieron la grata
sorpresa de los juguetes y bombones y
demás regalos que les enviaban los
Santos Reyes Magos.

A la hora del almuerzo se les sirvió,
con motivo de la festividad del día,
una comida extraordinaria.

Consistió el menú en paella con len-
ganiza, gallina y pescada, un plato de
merluza frita, frutas, dulces y vino.

Por la tarde, aprovechando la apa-
rabilidad del tiempo, salieron a pasear.

Iban cuidadosamente atendidos y vesti-
dos, con sus juguetes niñas y niños,
y bajo la custodia de las beneméritas
Hermanas de la Caridad. En todas
partes eran acogidos con visibles mue-
stras de simpatía.

Consumieron al aire libre una me-
rienda compuesta de embutidos y pan
y dulces de las donadas por la Casa
Ferrera.

Jubilosos todos ellos, regresaron al
Hospicio al atardecer.

Dos premios a las almas caritativas
que proporcionaron en fiesta tan señala-
da como la de ayer a estos niños hu-
mildes, ratos de tan grata expansión y
sana alegría!

SANTA PASTORAL VISITA

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado ha
marchado a gozar la Santa Pastoral
Visita, en varios pueblos del Arciprestazgo de Vera.

Acompañan al S.S. Ilmo., los bene-
ficiados de esta Catedral, don Antonio
Moira y don Francisco González.

Durante su ausencia queda al frente
del gobierno eclesiástico el Vicario Ge-
neral del Obispado.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

MADRID

Sensible desgracia

Madrid, 6-4 tarde.

En la madrugada, un automóvil del
servicio de incendios que cruzaba por
la Puerta del Sol, hizo un violento vi-
ruja y arrojó a un grupo de personas,
metiendo a un hombre e hiriendo gra-
vemente a otro.

La festividad de ayer.

El día de Reyes

La simpática y conmovedora fiesta
de los Santos Reyes, llena de dulzuras,
encantos y provechos enseñanzas,
saludables para todos los hombres, pe-
res muy especialmente para los cristia-
nos, se celebró ayer en todas las Iglesias
de la ciudad, pero con gran solemnidad
en la Catedral, donde todos los
actos se realizaron con el mayor esplén-
dor y majestad propias del culto católico.

Después de Tercia cantada celebró
Misa de Pontificio nuestro Ilmo. y Rvdmo. Señor Obispo, asistido por los
señores capitanes y beneficiados.

El canónigo de esta Catedral don Ma-
nuel Puerto predicó sobre el Santo
Evangelio del día, poniendo por texto
el versículo 11 del mismo, que es el ca-
pítulo II de San Mateo. «Y abriendo sus
tesseros o cofres, le ofrecieron presen-
tas de oro, incenso y mirra».

Judicó en el exordio como las vatici-
nadas buenas por el Prefecto Ysasi, za-
ocho siglos antes de Jesucristo, tuvie-
ron su cumplimiento en los hechos na-
tivos en este Evangelio, cuando los
Reyes Magos vinieron de lejanas tie-
rras y remotos países para tributar un
homage de adoración al Dios hecho
Hombre, nacido y presente en Belén,
diente los Angeles anunciarlo a su Na-
cimiento, los Pastores le cantaron sus
alabanzas y los Santos Reyes ofrecie-
ron sus dones.

De la exposición de este hecho, dedujo algunas consecuencias prácticas
para la vida cristiana, enseñándonos
cómo nosotros podemos ofrecer tam-
bién nuestras dones a Nuestro Señor
Jesucristo recién nacido, no de una ma-
nera simbólica, sino real, pues además
de ofrecerle un corazón sacerdotal y ex-
ponente, representado en el oro, debia-
mos entregar el obsequio de nuestra lim-
os, cada uno según los medios de sub-
sistencias a los pobres, y así cumplire-
mos el precepto evangélico, confirmado
por la obligación impuesta por la
ley natural, no dejándonos llevar sola-
mente de lo indicado por los Meritaz-
pas, para la observancia de este man-
dato, sino impulsado por el amor al ne-
cesitado en cuyo lado siempre se en-
cuentra Nuestro Señor y en quien El
mismo dice que se halla representado.

Con el incenso de nuestra oración
debemos adorar, además, al divino Niño
Jesús, teniendo un corazón lleno de
piiedad, con la cual tributemos a Dios
el honor que merece como nuestro Pa-
dre celestial, autor y supremo dueño
de nuestra alma y de nuestro cuerpo,
por cuya razón estamos obligados a
darle no sólo el culto interno de nues-
tro corazón, sino a rendirle los actos
proprios del culto exterior, con el cual, y
en presencia del mundo entero, reco-
noscemos su supremo dominio y señorío.

Finalmente, con la mira de nuestros
sacrificios reconstituyentes la familia
y la Patria, si aquellos los ofrendamos
en el altar de la Religión, único lazo
de unión de aquella y exclusiva funda-
mento sólido de la otra, espiéndonos
así a las avances de la impiedad, que
para exterminar ambas, procuró rem-
over las aras santas del Templo y pre-
tendió neciamente destruir la Iglesia
de Cristo.

La Capilla de la Catedral, interpretó
una de sus mejores obras musicales, di-
rigida por su Maestro, el señor García.

CRÓNICA LOCAL

El alboroto infantil del día glorioso de los
Reyes Magos, que es despertador obligado pa-
ra los mayores de edad, se hizo esta vez más
tolerable con la presencia de una mañana de
sol espléndida y la promesa halagadora de un
mar de templado y agradable, que es como, efecti-
vamente, discurrió el día memorable de la
festividad de la Epifanía. (Si que nos ha ca-
lido enverosado el parrafito).

Muy solamente celebró esta festividad,

que llevó por la mañana a la Basílica una
concurrencia enorme de fieles, y por la tarde,
que no abrió el comercio, una verdadera mul-
tidad de paseantes a las vías más céntricas, y
a los teatros y cafés, que no podrán quedar

de las Pascuas.

Actos salientes del maratón fueron la fiesta ce-
lebrada por la mañana en Huesca, que mere-
ce aplausos para las Damas Catequistas, sus
organizadoras, y la conferencia de tarde en el
salón de los Caballeros de la Inmaculada, a
cargo del señor Lagasca, que abordó un tema
tan vital intérprete como es éste de la «Mosca
mediterránea».

La presencia de los niños del Hospicio, que
también celebraron el día de Reyes, en los pa-
ses de la ciudad, fue una nota simpática y
emocionante a la vez.

La jornada en los centros informativos dis-
currió, como es de suponer, completamente ne-
gativa.

La crónica de sucesos se manifestó alterna-
tivamente con un atropello automovilista en la
capital y una agresión en la provincia.

Por la noche, llegó el vapor «Cisneros» que
hoy pondrá término a la campaña de exporta-
ción uvera de 1924.

Como habíamos anunciado, ayer, después de
medio día, cumplimentaron al Prelado, si-
guiendo la tradición, comisiones de los Cuerpos
y Comandancias de la plaza.

Vestían los comisionados traje de gala.

Entre los visitantes y el Prelado se cambió

un muy patrióticas y sentidas salutaciones.

Los generales residentes en la plaza asiste-
ron la presentación.

Reunido en junta general el Casino, ha re-
elegido su directiva.

Para la vacante producida por fallecimiento

de don Antonio García García, fué elegido don

Eduardo Pérez Cano.

Se encuentra enfermo de algún cuidado la

madre política del general gobernador de la

plaza don Santiago Zumel Ruiz.

Os celebraremos el pronto y total alivio de la

paciente.

Mañana terminan las vacaciones de Navidad
en todos los centros docentes, y el viernes,
por consiguiente se reanudarán las clases.

Mañana deberá comenzar la marcha de los
reclutas del cuadro de filas de 1924 para incor-
porarse a sus respectivos destinos.

Esta mañana deberá celebrar sesión la Co-
misión provincial.

POR TELEGRADO

Siete millones y medio para conjurar la crisis textil

Madrid 6-4 tarde.

E. conde de Caralt y el vizconde de
Cassó han ido a Barcelona para consul-
tar a los sindicatos catalanes de fabri-
cantes de tejidos la forma de distribuir
los siete millones y medio destinados a
compensaciones a la exportación, para
conjurar la crisis de aquella industria.

Los comisionados regresarán en la
semana próxima con las observacio-
nes que se les hagan, y la fórmula ne-
cesaria para que el Consejo de Econo-
mía nacional resuelva urgentemente.

alegría y regocijo que es de suponer.

En Córdoba

Telegafan de Córdoba que, organizado por el Centro Católico tuvo lugar el desfile de la cabalgata de los Reyes de Oriente.

Al llegar Sus Majestades, Melchor, Gaspar y Baltasar, a la ermita de la Aurora adoraron al Niño Jesús que allí se venera.

Después continuó su marcha hacia los asilos de la población.

Como este espectáculo es la primera vez que se celebra en Córdoba y ha sido presentado con mucho gusto ha constituido un verdadero acontecimiento que han presenciado todos los cordobeses.

En Melilla

Notifican de Melilla, que esta tarde salió la anunciada cabalgata de los Reyes Magos organizada por el Ateneo de Estudios Africanistas.

Los tres Reyes Magos iban cabalgando camellos.

Numeroso público siguió la cabalgata, que estuvo en los asilos de Melilla y en el Hospital de la Cruz Roja, repartiendo juguetes entre los niños enfermos.

Necrologia

Confortado con los auxilios de la Religión ha fallecido en nuestra capital a la edad de 68 años, el Excmo. señor don Guillermo Verdejo Ramírez, persona muy conocida y estimada en Almería por sus relevantes prendas personales. Era el finado Doctor en Medicina y Cirugía, y perteneció a la Beneficencia municipal.

Se distinguió en el cargo de alcalde de la Ciudad, y fué después Senador del Reino representando a esta provincia.

Por su carácter franco y bondadoso contaba con generales simpatías.

El sepelio, verificado en la tarde de ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo. En él tenían representación todas las clases sociales.

Formaban la presidencia el alcalde de la Ciudad, señor González Egea; cardenal Magisterial, señor Roda Rodríguez; presidente del Casino, señor Romero, el diputado provincial don Eusebio Romay; notario, don Pascual Laca, Fuentes; el Presidente del Colegio de Médicos, Dr. Pérez Cano; expresidente de la Diputación, don Andrés Cassinello, y en representación de la familia del finado su hijo político don Justino Magen y el propietario don Esteban Viciana.

Enviamos a la apenada familia el testimonio de nuestro pésame y rogamos a los lectores una oración por el alma del finado.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Capilla pública

Madrid, 7-12 noche. Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado Capilla pública en el templo palatino.

En la comitiva regia figuraban Grandes de España, el Nuncio de Su Santidad, el Cardenal Benlloch, el infante don Fernando, los príncipes José, Gimeno, Luis y Fernando de Baviera.

El Rey vestía uniforme de infantería con Toisón de Oro y Collar de Carlos III.

La Reina vestía traje de tisú de plata.

La infanta doña Isabel llevaba vestido de tisú de oro y joyas.

Según las Damas de la Reina, el general Zavalza con la Casa militar de S. M. y el jefe de la Escuela de Alabarderos,

La banda de música de este cuerpo interpretó la Marcha de los «Mandarines».

Oficio el Patriarca de las Indias.

Don Alfonso hizo la tradicional ofrenda de los tres cálices de oro.

Las galerías se hallaban ocupadas por numeroso público que presenció el desfile de la comitiva regia.

Esta regresó con el mismo orden que lo hizo a la entrada.

Como de costumbre, el uniforme que vestía S. M. durante la ceremonia se ha enviado al conde de Rivedo.

En los álbumenes colocados en la Mayordomía de Palacio firmaron numerosas personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Nuestro clima

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se efectuaron ayer las siguientes observaciones meteorológicas:

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	11°0
Idem húmedo.	8°0
Barómetro	772 0
Termómetro	10°0
Máxima a la sombra	16°0
Mínima	7°5
Viento	N.
Mar	Rizada
Sielo.	despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco	13°0
Idem húmedo.	10°0
Barómetro	772 0
Termómetro	13°0
Viento	O.
Mar.	Rizada
Sielo.	despejado

TEMAS DEL DIA

El islamismo y el ateísmo contra España

Es una vindicación de alta resonancia espiritual para España que no sea Abd el Krim quien nos combate, sino el Islamismo unido con todos los odios y fanatismos de raza ancestralmente enemigos de la nuestra.

Este es inquestionable. Le proclama la propia actitud del caudillo salvaje que tomó de nuestra civilización los refinamientos occidentales y guardó intactos en su corazón sus furores de tribu; le proclama la actitud de la prensa islamista y todos los indios, en fin, de un renacer de medios en los odios contra la nación que más ostensiblemente encarna, el sublime credo apostólico.

España es, en el rodar de los siglos, el yunque en que descarga el martillo de todos los furores sectarios. Desde que regó San Hermenegildo con su generosa sangre las gradas del trono, hasta el momento en que un soberano de Iberia, nuestro actual don Alfonso XIII, llevó las flores y lejanías y las perlas de sus creencias firmes ante el trono pontificio, todos aquellos furores, como chakales sedientos de destrucción y muerte, se lanzaron contra el viejo sol ibérico, abriéndole profundiamente heridas en sus flamas centelleantes.

Es una amalgama de islamismo y volchevismo, aliados para combinarlos en un rincón de África, proclama eleucatizadamente la cuantía de aquellas furores sectarias.

Al través de las centurias se conciernen todos los odios isámicos para combatirnos. Aun en los momentos de nuestra mayoruge espiritual y bética, la raza isámica concentró en España todos sus resquemores, y fuese aquél aviso de crueles represalias del Imperio otomano cuando los Reyes Católicos se disponían con toda su potente fuerza a borrar de nuestra Península el último vestigio del dominio árabe.

Mal les salió la cuenta a los otomanos. Pues no solamente perdió el Islam el reino granadino, sino que, bajo la sombra de la Cruz enarbolada por el Cardenal Cisneros, perdió sus majestuosas presas berberiscas. ¡Dios mío! ¡Si hubiera España concentrada en esa costa y aliente el Atlántico todos sus actividades!

¿Cuándo dejó España de combatir al Islam? No al «infeliz marqués» mulleti, ni epigramática de nuestros humoristas de menor cuantía. Liegaba a la cumbre el poder mahometano, cuando le salió al paso don Juan de Austria con sus naves, las del Papa y las de Venecia y hundió aquél poderío, para no levantarse más, en aguas de Lepanto.

Somes el yunque de todos los furores sectarios. El Islamismo y el bolchevismo nos vigilan, nos acechan, nos espían, aguzan sus armas para combatirnos con preferencia a otras naciones que ejerce en realmente una dominación imperialista, por sus aplastante magnitud, sobre las razas islámicas.

Se nos combate desde todos los atrincheramientos, desde todos los climas. No solamente desde el islamismo, enemigo secular de nuestras tradiciones, y desde el bolchevismo, que ve en la firmeza de nuestra fe un muro infranqueable contra su salvaje ateísmo, sino desde algunos de aquellos países en donde tuvieron acogida los errores y las lidiadas, disfrazadas con un falso repaje de libre examen y ciudadanía.

Y España, siempre en pie. Defiéndese, como adalid no conturbado por ninguna flaqueza, contra las denunciadas de todos los lobeznos que azotan en su centro el odio perverso de todas las falsas religiones y todas las ciudades de la conciencia humana...

Mariano S. de ENCISO

POR TELEFONO

FUTBOL

España-Barcelona y Racing-Madrid

Madrid, 7-12 noche. En el campo del Racing se celebró hoy un partido entre los equipos España-Barcelona y el Racing-Madrid.

Actuó como árbitro, Montero. Empataron a dos tantos.

El partido resultó muy interesante.

Dominó el Racing, que hizo jugadas muy acertadas.

Al partido asistió numerosísima concurrencia.

El Gotemburgo y el Atlético

En el campo del Stadium se celebró también un partido entre los equipos Gotemburgo de Suecia y el Atlético de Madrid.

El árbitro lo hizo muy mal, y motivó varias protestas del público.

Venció el equipo sueco por cuatro tantos a uno de los españoles.

Durante el partido se observó el completo dominio de los extranjeros.

En Sevilla

Con un llenazo se celebró hoy el segundo partido amistoso entre los equipos Real Madrid y el Sevilla.

LA INDEPENDENCIA

De nuevo venció el equipo andaluz por seis tantos a cero.

El dominio de los sevillanos durante el encuentro fué absoluto.

El numeroso público que asistió al partido aplaudió constantemente a los vencedores.

Las Damas Catequistas

Festival en Hesperia

Ayer mañana, a las once, celebróse en Hesperia la fiesta de Aguilera que anunciamos en nuestro número anterior, organizada por las Damas Catequistas y señoras y señoritas del Apostolado de la Oración para el mejoramiento moral y material de los hijos.

Concurrieron a dicha función numerosas personas y distinguidas familias de la localidad, que eligieron mucho el acto organizado.

Los señores y señoras, may numerosas por cierto, ocupaban el centro de butacas.

Hizo el acto con su asistencia el señor Obispado.

El reparto de regalos se verificó dentro de la mayor solemnidad.

Ayer quedó inaugurada la exposición de casasillas para los pobres de Ropera de la Sagrada Familia, siendo bendecida por el P. Fr. Ignacio Osorio.

Numerosas señoras han cooperado a esta exposición, confesando así su actividad de caridad, que se ha enviado a la calle del General Soemba número 10.

La exposición sigue abierta hasta el día 9, pudiendo visitarla señoras y señores deseosos.

POR TELEFONO

Provincias

El conflicto de la carne en la Coruña

Madrid, 6-12 noche.

Comunican de la Coruña que para resolver el conflicto de la carne, que sigue en el mismo estado, han llegado el gobernador señor Barón y el delegado de Abastos, señor Bahamonde.

López Pazos hacia Madrid

De la Coruña anuncian que ha salido con dirección a Madrid el gobernador militar, señor López Pazos.

El torpedero 30

Informan del Ferrol que procedente de Gijón llegó el torpedero núm. 27, de nuestra marina de guerra.

Cantina escolar

En el Ferrol se ha inaugurado solemnemente una cantina escolar.

Al acto asistieron las autoridades del pueblo y mucha gente.

A limpiar fondos

En el dique Victoria Eugenia del Ferrol ha sido varado el acorazado «Jaime I» para limpiar fondos.

POR TELEFONO

Extranjero

La crisis ministerial en Italia

Madrid, 6-12 noche.

Informan de Roma que los tres ministerios dimisionarios han sido substituidos con tres personalidades fascistas, muy adictos al señor Mussolini.

La Agrupación Católica ha resuelto que los dos ministros señores Naval y Geutili continúen en el Gobierno.

La Prensa dice que las medidas de precaución adoptadas por el Gobierno se intensificarán cada vez más hasta restablecer la normalidad en el país.

Epidemia de malaria

De París participan que la epidemia de malaria que se ha registrado en los Andes ingleses ha causado mil defunciones.

Hallazgo de un tesoro

Comunican de Moscú que en los sótanos del Monasterio de Kievopocherik se ha descubierto un tesoro, constituido por muhgos lingotes de oro, 360 diamantes, etcétera.

Se valora el total de lo hallado en 850.000 rublos, sin contar varios sacos de títulos que representan una importante cantidad.

También se ha descubierto correspondence antirrevolucionaria.

Esta ocultación corresponde al periodo de los secuestros de los bienes eclesiásticos de 1921.

Accidente marítimo

Dice de Lisboa que el vapor español «Ogano» que llevaba un cargamento de carbón ha abordado a otros dos vapores, causándoles averías importantes.

La crisis píflica semanal

Telegrafian de Berlín que se afirma que la causa de la crisis política alemana, radica en la Dieta prusiana.

También se afirma que el partido popular exige la dimisión del actual Gobierno.

Con un llenazo se celebró hoy el segundo partido amistoso entre los equipos Real Madrid y el Sevilla.

En Sevilla

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, miércoles, se anuncian las siguientes emisiones:

MADRID. (R. I., 392 metros). A las nueve. «Situaciones de Boira y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y noticias. A las nueve y quince. Transmisión de soñadas horarías.

A las nueve y veinte. Orquesta «Radio». Selección de obras del gran maestro Chapiro. «El barquillero», «La bruja», «La patria chicha», «La leyenda del moro» (la peñita). A las diez. El señor Bardala (tenor) radiará: «El flor» (Carmen) y «Una virgen» («Favoritos»). A las diez y quince. Concierto de violín y piano con el concierto de la soprano dramática señorita Lozano: «Arias» (violin y piano y soprano); «Libro santo» (violín, piano y soprano Lozano (soprano); «Souvenir» (violin y piano); Aria de «Huguetes» (señorita Lozano, violin y piano); Mayerbeer; «Romance» (violin y piano); Tchaikovsky; «Carmen» (señorita Lozano, violin y piano). BIZET.

■■■■■ A las diez y cuarenta y cinco. Conferencia por el director general de Administración local, don José Oliva Sotelo: «Cuestiones municipales».

A las once y cinco. Orquesta «Radio»: «El solito del pasaje»; «El pobre babaúna» y «El trast de los toros».

A las once y quince. El tumor Berlada entra. «Venti la grava». A las once y veinte. La señorita Villar Maestre radiará: «But are you ours», Denmon; «Is it you?», Claude Anderson. A las once y treinta y cinco. Orquesta «Radio»: «Freight» y «Dionarrach».

Las restantes emisiones regularán los programas de costumbre.

PUBLICACIONES

■■■■■ De la vida agrícola

El Ilustrado y laborioso Ingeniero (heredamos nuestras las palabras del prólogo) don Fernando Sivilla y de Toledo, cuyo paso por la Jefatura de esta Sección Agrícola recordaremos siempre por su inteligente y celosísimas actuaciones, demostrando un conocimiento de la provincia y el interés que le inspiran los problemas agrícolas que son el propio tiempo, horas y eventos, problemas sociales de continua novedad, ha redactado una interesante Memoria sobre el costo de la producción del trigo y sus transformaciones.

Acompañan a la Memoria toda suerte de estadísticas y gráficos que avaloran el trabajo, hecho a conciencia y con la competencia que todos reconocen en sus autores.

■■■■■ A modo de introducción lleva la Memoria un prólogo del Presidente de la Cámara Agrícola, el culto abogado, amigo nuestro, don Francisco Rovira Torres, prólogo de corta elegancia y galano decir, digno de su autor y de tan hermosa y bien redactada Memoria.

El libro se publica por acuerdo de la expresada Cámara.

■■■■■ Electrificación de la rampa de Pajares

La línea de Asturias, perteneciente a la «Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España», tiene en el punto de la división de Asturias y León, uno de los trazados más difíciles y notables del mundo, exhibiendo las glorias de su estudio y construcción se llevó a cabo exclusivamente por ingenieros españoles, que demuestraron una vez más en esta obra, su alta capacidad y competencia en la cons-

trucción de ferrocarriles. Esta línea contiene un trozo de especial dificultad comprendido entre la estación de Bustengoy y la de Ujo, que es lo que propiamente se conoce con el nombre de Puerto de Peajes. Para los viajeros, la subida del Puerto resulta extraordinariamente fatigosa, por la absoluta necesidad de llevar todas las ventanillas cerradas para poder respirar, sin que por ello se evite la del humo. Por de contado, el personal de trenes (maquinistas, guardafrenos, etc.), era el que más sufría, hasta el punto de ocurrir casos de asfixia, alguno de gravedad.

Por todas estas poderosas razones, decidieron la Compañía del Norte de emprender la obra de electrificar el trozo de línea comprendido entre las estaciones de Bustengoy y Ujo, hoy completamente terminada y en plena explotación con el más feliz resultado.

Según vemos en el núm. 559 de la Revista «Iberica», que publica un interesantísimo estudio acerca de la electrificación de la línea, la capacidad de la rampa ha aumentado, desde 4250 toneladas brutas diarias, hasta 7.260, habiéndose dispuesto las instalaciones para poderse elevar esta cifra a 13.000 el día que sea preciso, con solo dar a los trenes la orden de marcha.

Por fin, habiendo desaparecido el humo de las máquinas, que era molesto hacia tanto este trayecto, resulta por el contrario en la actualidad, sumamente agradable y agradable. Es de notar, además, que entre las locomotoras eléctricas 6 de ejes han sido fabricadas por la Sociedad Española de Construcción Naval.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—La Virgen de Egipcio del Niño Jesús. Santos Luciano, pb. Clero, dc.; Félix, Jerónimo, Juan, mrs.; Crispín, ob.

La Misa y el Oficio divino son de la infraestructura de la Epifanía, con rito semidoblado y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San José. Misa, en la Capilla, de la Sagrada Familia.

DE LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las 9 horas Cuadras, y después de Terce, a las 9 y 30 milantos la Misa, oficiada del día resándose al final, Santa y Nona.

Por la tarde, a las 3 Vísperas y Completas, y a continuación los Matines y Lanzas del día siguiente.

NOVENA A NUESTRA EXCELSA PATRONA LA SANTÍSIMA VIRGEN DEL MAR.—En la Iglesia de Santo Domingo, Sacerdario de Nuestra Madre, Señora y Reina se celebra desde el 2 al 10 los siguientes cultos:

Todos los días a las diez Misa solemne con acompañamiento de Orquesta y sermon que predicará esa mañana el M. I. Sr. D. A. Antoni de B. Álvarez, canónigo doctoral y catedrático del Seminario.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Letanía cantada, sermon por el M. R. P. Tomás Alonso, Prior de los Dominicos, Benjamín y Reserva.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 6 menos cuarto, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la Parroquia de Santiago.

ESPAÑOLES

Remitidéndome ocho pesetas por giro postal o en saldos de correo mandaré un hermoso retrato tamaño grande de S. M. don Alfonso XIII y por igual precio del mismo tamaño otro del general Primo de Rivera. Para commemorar el Año Santo expendemos tarjetas blancas con la Purísima y S. S. P. XI, de igual tamaño y precio. LA SUD AMÉRICA, Cortes, 550—BARCELONA. Se desean revendedores.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado UNGUENTO MÁGICO. No falla ni un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado oírá usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO P. San Ildefonso, 4, Madrid.

LA INDEPENDENCIA

NOTICIAS

Una denuncia

Por el inspector de Vigilancia señor Lupián ha sido denunciada la gitana Amalia Gómez Gómez, por exponer bebidas alcohólicas a las dos de la madrugada.

Metecolote

India 7.15 H. P. con sidecard se vende. Informará Juan Medina, Garage Ingles.

Atropello automovilista

En la Puerta de Purchena ha sido atropellado por un automóvil, cuyo número de matrícula se desconoce, José Ramón Martínez que, a consecuencia de la lesión que le prodigó en su pie, está guardando cama.

El hecho se ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

Médico Dentista

El doctor Rodrigo comunica a su amiga señora clientela que dentro de breves días abrirá nuevamente su consulta al público en el Boulevard del Príncipe 49. Al frente de su laboratorio de protésis, estará el reputado y conocido protésico Dental don Francisco Tauriño.

Mante roto

Se ha presentado denuncia contra Beatriz Moreno Espinosa, que en la Puerta de Purchena, con la certeza que llevaba, rompió el manto, valorado en 24 pesetas, a una señora.

Se ha dado cuenta al juzgado.

Se compra

una caja de caudales. Darán razón en esa Administración.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO para Leffortón claro y rojo acaba de recibir «La Droguería Universal», Ricardo 8 y Conde Of. Iba.

Huevos que desaparecen Joaquín Castillo Rodríguez ha denunciado en la Comisaría que el día 4 le saquearon de su domicilio una docena de huevos.

■■■■■ Ignora quiénes sean los autores de la ratería.

Traslado

Por mejora de local se ha trasladado la «Fonda Levante» del número 11 al 3 de la calle Obispo Orbera. Su dueño don Bartolomé Martínez Caparrós, lo hace presente a su distinguida clientela.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO puro y fresco. En la Droguería «El Triunfo», Rafael González F. de Plaza—P. de Nicolás Salmerón 3 (puerto de Purchena) Almería.

Una caída

A las once y media de la tarde de ayer d'una caída el niño de 11 años José Gávez Gutiérrez, ocasión de la fractura completa del radio derecho en su extensión inferior.

Fue curado en la Casa de Socorro municipal donde se calificó su estado de pronto y reservado.

Para las señoras

Al amamantar a sus hijos, lo mejor es el télico galactógeno marca «El Tesoro de los madres» preparado por don Cristóbal Romero Rivas en su Laboratorio Plaza Santo Domingo número 4 Almería.

Venta: En farmacias y droguerías. Precio 7 pesetas.

Reanimación del organismo debilitado

Le sangre, par efecto de la transformación que sufre el organismo, produce trastornos graves, que merman la inteligencia y la actividad. Ello se nota en plena adolescencia, edad la más peligrosa para resistir el cambio brusco a que está sujeta toda persona, tanto el hombre co-

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba la Guayaquil, Puerto Cabral, Curazao, Sabana, Colonia y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 15 de Enero el vapor

Manuel Arnús

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 25 de Enero el vapor

MONTEVIDEO

Concesionaria en Cádiz
Para Puerto Rico y New York, concesionaria en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el 16 de Febrero el vapor

Reina María Cristina

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

mo la mujer. Para evitar esos trastornos, debe atajar la debilidad en sus comienzos y vigorizar los músculos y el cerebro con un reconstituyente tan efectivo como el Jarabe de Hipofisitas Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina. Recibido todo frasco que en su etiqueta exterior no esté con tinta roja las palabras Hipofisitas Salud.

■■■■■ Complicie de un engaño lo es, todo aquél individuo que conociendo al Aceral, no recomienda a sus amistades para la curación de toda clase de picaduras de la piel.

Un hombre muerto

Ayer tarde, a las cuatro menos cuarto próximamente, una pareja de Seguridad condujo en un coche a la Casa de Socorro a un individuo conocido por Miguel «el Bauta» al que encontraron tendido en las Cuatro Calles, presa de un ataque de alcoholismo.

Al llegar a la Casa de Socorro ya era cadáver.

Inmediatamente se pasó aviso al Juzgado de guardia que se personó en el baléfico establecimiento para la práctica de las diligencias de rigor.

Viajeros

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de baques:

■■■■■ BUQUES ADMITIDOS

Vapores ingleses «Bengal» y «Port-Harry».

Quedaron amarras al costado del dique y vienen a cargar espíritu.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

RECOMENDAMOS

a nuestros lectores que tengan TOE as PELILLAS CRESPO. Buena para calmarla TOE. Ptas. 2 en todas las farmacias.

Corsés y fajas

Fejas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y radicación del vientre. Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar MANZANA 2, (equivalente a Trajano) ALMERIA

EL ÚNICO TINTE DOMÉSTICO

DE EXCELENTES RESULTADOS

Toda señora que vele por la economía doméstica debe ser su propia tintorera. El empleo del tinte WIKI es sumamente sencillo, y el contenido de un solo paquete tiene hasta 500 gramos de seda, lana, algodón u otro cualquier tejido, y los colores son sólidos e inalterables.

Extenso surtido de colores!

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Concesionario para España
ERNESTO GÜNNEL
Atocha, 189/141
MADRID
Apartado 7.008

Precio del sobre: 75 cts.

■■■■■ Somalímanos arríos de barriles de las mejores marcas gallegas
■■■■■ Antes de comprar consultar precios
■■■■■ CASAS en Barcelona. Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA AREGUON

■■■■■ Lea usted todos los días "La Independencia"

MADERAS
de CONSTRUCCIÓN, en corte para BARRILES
CAJERIO de tablas CLASES
ALBERTO NOGUERA
Parque Alfonso III, 28.

■■■■■ Somalímanos arríos de barriles de las mejores marcas gallegas

■■■■■ Antes de comprar consultar precios

■■■■■ CASAS en Barcelona. Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA AREGUON

"La Independencia"

DIARIO CATÓLICO

FUNDADO EL AÑO 1908

Oficinas y talleres: Calle de Eduardo Pérez, número 6.—Apartado de Correos número 26. Teléfono número 85.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes.

Ptas. 2'00